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Répondre aux questions suivantes:

A 4

1- Choisir la bonne réponse seulement:

Un minéral d’éclat vitreux, raye un
morceau de glace, de cassure en forme
d’huitre et sa structure chimique est

@ Carbonate de calcium.

@ Sulfure de calcium inhydre
(©) Dioxide de silicium

@ Carbonate du cuivre hydre

. 4

2- Citer le terme scientifique qui indique:

Des formes et des structures géologiques
sont formées par I’influence des facteurs
externes et internes sur la forme de la

P AGY) A e c

1 dadd Asmioual| Ayl W1 i) -
dalad s g arla) Ba 4t Duas
AteS iy ol juSa ady pla

.................. 92 (il

et 1S3 S5 g3 ,S @
Adle ¥ agewtlS Ol o8 @
L0981 @

Adiled | Gl | b g S @

1le JIA (elal| mllaaell CAST - ¥
A 00 93 B 98 g S 15T 9 JISS
e Bda Iudlg Do 5Ll Jalgal 5als

s W1 3 pial | IS
couche terrestre.
v
3- Justifier ce qui suit: ikl Y Y
La roche de dolyrite intrusive se S 1 | eyt gt 3| i s
caractérise par la texture prophyritique. §6 By 9l | ety
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A 4

4- Choisir une des deux questions (a) ou (b) | @ () 9i (1) G5t dsi sy -

puis : 108 (D HSDI

Citer deux de ce qui suit: 2aliet! Lgde a8 g5 o Jalgall -

a- Les facteurs dont dépendent la distance o923 (y
entre les diaclases. .M 5all Acanl —o

b- ’importance des failles.

D 4
5- Choisir une des deux questions (a) ou (b): | :p3 (L) 9} (1) Gudt3utt wsi yis) -0

Que se passe-t-il lorsque? 1e Gy 13Le

a- Un minéral se cristallise avec trois 0 9lone g lol calisn) ane oL -
axes différents en dimensions et SLy1g 331 Balaiall
perpendiculaire en angles. Op0 halad 98 o pdd| Oubas Gl

b- En grattant le minéral de pyrite sur un §Jghian pud By
morceau de porcelaine non poli.

wwyjailledg o



v

6- Choisir une des deux questions (a) ou (b) | @2 (@) 9 (1) o5t i S0 -
z:‘:&‘bi C).ZM

puis :

Expliquer I’importance : | AU e S (B it ]

a- La complexité dans la sécurité de el AUIAL B 2 guraall o SLaaM o
I”écosystéme. RPFOT

b- Les déchets organiques dans
1I’écosystéme aquatique.

A 4
7- Comparer entre les effets négatifs e AT L dcdud) SO (o ()ylB -V
résultants de ce qui suit? ive JS
La généralisation de la culture de la Le paturage dans les régions des
récolte unique arbrisseaux
Joammall 3 9 Olaly M1 @ocand gﬁci"@huﬁ‘,'&gcjﬁ
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8- Etudier la figure suivante puis répondre

aux questions :

Le ride
Meédio océanique
Les fosses q
. dacmodl dawg
Slsel -

M

/ O\

a- Quelle est la cause de la formation des
abysses de la région dorsale médio-
océanique en prenant en considération
la différence de la distribution de la
température dans le manteau.

1D S lhed) JSGd (uydl =A
1 AGY my!&c%i

Les fosses
sl

g 18N (asSE B el L ¥
olae ¥ a RERd] o oot dawy
Thagh) B 85I i3 (b

b- Citer 1’état physique pour (1) , (2).

| (V)9 (V) (o ST Al jead | ALt 5851 s LS

4

9- Expliquer ce qui suit:
L’effet de la lumicre sur la migration
journaliére et la migration saisonniere des
oiseaux.

’(;‘Q LACJ.fM -9
8 yglly dregud| & pmgl! (B 5 guall 3]
odall dawgall
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10-

A 4

11- Ecrire le concept scientifique qui indique:

Choisir la réponse correcte :

Les roches sédimentaires résultantes
de la sédimentation des particules
silts et limons et leur consolidation
en présentant une foliation due a une

pression perpendiculaire est appelée .......

@ I’ardoise.

@ I’argile.
@ I’argile pétrolifere.
@ le micaschiste

La branche de la g€ologie qui concerne
I’étude des restes des €tres animaux et
végétaux qui existent dans les roches
sédimentaires.

1 dazd Aovouall Ayl M1 G -\ »

daiLiad (e 23l s g o1y g3uical
L@&HM3 .A,u.da.‘._'“ |)9_‘>._4.a." |QL33S—&
e gl @yl Aeols Lgd sglaiy

oo (g

SIPIO 1 @
e
-ad! Jalkalt @

.&M‘C&uﬁﬂ' @

role JIAN elal| pllaiaell <GSH -1 )

Ay gl 0T L gl guantl £ 22
G AGLAY g A0 gt 1 OLIAIST Y Lolay
gl Heall B a4

A 4

12- Justifier ce qui suit :

La masse volumique du minerai de
Galina atteint 7,5

b let Je -\ Y

Gl L) Duaed e gldl 0911 s
§V,o
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A 4

13- Choisir une des deux questions (a) ou (b): | @2 (@) ol (1) ot gudt dsi S350 -\ Y

Interpréter ce qui suit : 1ol Lo yud
a- La roche de granite manque oo lia? LAl i yond | yduio s iiay |
complétement les éléments de fer, de 3l 1S3 o gl Lad 1y g

magnésium et le calcium.
b- La diorite et I'andésite sont deux roches
magmatiques différent en texture.

RIS IPE W RCR TN (PRCTSPRINU S
il 5 At

) 4
14- Que se passe-t-il lorsque ? rLotie Gy 13Le -\ &
La température de I’eau superficielle des | wotawtioloatisyiyo dajs pnssnis
mers s’abaisse dans les régions polaires S ¥ o) ardadt Bl liall o jlouidt
jusqu’a 3°C.
v
15- Définir ce qui suit : b ledaye 10
Les pétrochimiques. Ol gleasS g
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16- Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis :

Comparer entre :

a- L’effet de 1’érosion différentielle dans
la formation des mastabas des vents et
la formation des méandres du fleuve.

b- L’effet destructeur chimique de I’eau
souterraine et I’effet de s€édimentation
des eaux souterraines sur les roches

calcaires.

1 (@) 9t (1) O aud ) i piisnt =\ Y
1o (I3
o line (5955 (o8 (paliied | i | 51 -
et Jomikes (9SS Ryl
obeall (ileaiSI anghl Jeatt b5 -0
oluall e i1 Joadly A )Y
Ayt jg3all e Boo ¥

A 4

17- Citer les contributions des savants dans
les domaines de science de la géologie :

a- Alfred Wegener
b- James Hutton

O e (o8 ¢ Lalall Crlalgu| Sa1 -\Y
: L of gt | ele
ad g att -

08 s -~
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18- Citer un point de similarité et un autre | @isM 5y 4pladlt Loy ,S31 1A

de différence entre I’hibernation et -l J g g (69 S led (o
P’estivation
Hibernation Estivation
G5l SLed auall Jged!
Similarité
Agl.f&l«'!! a>9
Différence
MY Ao g
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19-

Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis:

Justifier ce qui suit:

a- ’accumulation des sédiments
phosphatés dans la région d’Abou
Tartour dans la nouvelle vallée.

b- La présence des fossiles des récifs
coralliens dans des régions au-dessus
de la surface de la mer.

1 (@) 9l (1) ot uadt syt -\ 4
RS
gl ddlaie B Olawgall Cewlgy @SS -
Snuanti a1t Hglo ylo
ol ol oladd 1 Ol i 5929 -0
clow (B3d 2adipe dunly (HSLel
§ ol

A 4
20-

Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis :

Quelles en sont les conséquences?

a- 'écartement de la plaque arabe de la
plaque afticaine.

b- La rupture des masses rocheuses
subitement a cause de la pression
intense ou 1’opération de I’attraction
au sein de la terre.

1@ (g))i (1) o audt Ao it =Y
rohe Ayl AL Lo

§ sy Y17 gl (4o o pad iz gl alaf -

SO A y3mca ¥ ST HLeu€S ) -0

ol dadual Lgus pal Aon s Ui Lie

U2 ylobs B 1a Aulec
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21- Choisir une des deux questions (a) ou | @ (<) 91 (1) Gt auadt i 25t =Y
(b) puis: (nd 1A g (8 58 S
Citer une seule différence entre: Sl gl g LS 5ot Ly ot -

a- Le briccia volcanique et les bombes Al ! (diar)
volcaniques. Co (po) Cedgallly Obung¥l -0

b- I’obsidian et le Rhyolite. (gt
(De point de vue: la texture)

) 4
22- Citer deux seulement des effets et Oyt (oo dni® o) S0 - Y Y
avantages des volcans. RV {BW (JETPEP)
v

23- Ecrire le concept scientifique indiquant: | :ole J1f elat) allamelt cGS) -YY
Des propriétés qui se dépendent au mode | pe oosett Jelas e dsiad yolgs
de réflexion de la lumiére incidente sur e uSaially dude dadliti s guall
le minéral.
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24- Démontrer : N -TRAL:
L’effet de la température sur les ré€gions | gbliett Lo byl yomtiaa s ,uils
littorales pres de la cote. SLEd (e Fug ,at| At Lt

A 4

25- Etudier la figure suivante qui U PRRPN T [ [P A [Ty I 7

représente un ensemble de structures | o 9o oS (o Ac gasne

géologiques puis répondre : NUPSIPLY

AR «

o S : s St laroche de granite
o B s

v

a- Que représente la structure (S-S)? Et | $1stels (p—om) oS 1 Jios f3be s
pourquoi ?

b- Quel est le genre de la faille ? Justifier $J945 Lot e § :Lals
ta réponse.
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A 4

26- Démontrer par un dessin annoté, le F O JalS ladainill qu b g - ¥ 1
cone Delta. A da g p3ve

wwyjailledg o
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27- Quelles en sont les conséquences de JS (340 le A yiel EaLlid) Le =YY
I’exposition de ce qui suit par les + A0 LeasST A gl ol gal oL Las
facteurs de I’altération chimique ? S gy ¥ (e -

a- Le minéral Anhydrite? $ jleclad (e o
b- Le minéral feldspath?

wwyjailledg o
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28-

Ecrire le concept scientifique indiquant:
Des mouvements terrestres rapides
causent une variation dans la forme

des couches due de I’exposition des
puissantes plissements et fractures.

role 1AM alalt pllaialt LES) - YA
B 1S ot Bagpu Byl OISy
gl (o, dais Oladall Jsa

e Cacund | g Caiiad |

b 4

29-

v
30-

Choisir la réponse correcte seulement :
L’Era qui est caractérisé par [’apparition
des premiers oiseaux, des mammiferes
primitifs, et la dominance des reptiles est
I’Era ..............

@ archéozoique
@ paléozoique
@ Mésozoique
@ Cénozoique

Choisir une des deux questions (a) ou
(b) puis :

Définir :

a- L’écologie.

b- la photopériode.

1dadd dovowall Aol yil -Y4
Sloailt Jol Haetay el Gl Climd
i 98 cang3t Balewg Hgddall Jols

SN @

el Sl @
RO &
a1 Bl @

103 () 9 (1) O uadt i st -¥e
NEYOS
o sSo¥ ele -
LA guall CBI gl -
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31- Interpréter :
Une grande relation se trouve entre

les phytoplanctons aquatiques et
I’abondance de la nourriture

ot =Y\
2L OLeSlel e Hahy BB e i g3

.QL}L&.@J‘EA}}

A 4

32- Citer ’importance de ce qui suit : 100 JS dued] HSBI oYY
a- Le feldspath pour résoudre | .osteelt il pSe b lutat -
I’épuisement des minerais.
b- Les déchets animaux et les déchets
agricoles pour résoudre 1’épuisement

Sladsn ot Ol gt Slatin s O

35811 (B3l z3e B el )3l

) - (S ad)
du combustible fossile.
)\ 4
33- Que veut-on dire par : 1 Aguadiall Lo -V
Les cordons marins. S podd | A ¥
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A 4
34- Expliquer :

1l =Y 8
a- La formation des chaines de montagnes | s rei o 505¥1 gl oo Shas 0355 -
d’Andes en Amérique du sud. g

b- La glaciation paléo-mésozoique est
I’une des épreuves affirmant la théorie
de la dérive des continents.

Aayiall oot i mtlie wald -
A, 5 el sl gdd ) as sl

“:;'JLZN PR (]

. 4

35- Choisir une des deux questions (a) ou (b) puis: | @3 (@) 9i (1) 1 3udt i st -Y0
Comparer entre: Lo (pLB
a) Le systéme cristallographique monoclinique | ALty dustt @alai st pliaitt |
et Le systéme cristallographique quadratique | 2331e) == oo oeloll st
(de point vue : la relation entre les longueurs | -9 Oz ko3 =oslnedl Jiske]
des axes - les angles entre les axes.) A S o ually AL o
b) La transparence et la cassure.( de point de ee
vue: la définition - les genres.)

wjailleig ol
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36- La figure ci-contre indique le niveau de | cgwie s Slalel it1 JS a8t -¥3
P’eau. -olLeal!
Etudier bien la zone puis répondre aux WL e el @8t plladtt sl
questions suivantes :

W jvigl
2) (1)
a- Lesquels des sites (1) OU (2) est Fad i (1) 51 (1) (puaBigal! 51 < ¥
meilleur pour creuser un puits afin Sagd gt l sload! le Jguaml i
d’obtenir de 1’eau souterraine? Justifie .Jsd Let Jle

ta réponse.

b- Citer les efforts de 1’état pour protéger | ©s-5amaised atydisgga 485 :Lols
I’eau du Nile de la pollution. il g obes

wjailleig ol
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37- Choisir une des deux questions (a) ou | :e2 () oi (1) 51 gudt asi a5l =¥V
(b) puis : 1 Oaelt @l HS3
Citer le nom du minéral:

a- Un minéral que ’homme primitif a
employé pour décorer ses grottes et il
a des propriétés magnétiques.

b- Un mine¢ral d’un clivage cubique et
d’un éclat métallique.

=2 Lannd HLud ¥l deddiw! Oias -
poles Ay Bt Dljua e el

(M B pg aSe pladst AT (s —o

v
38- Quelle est la différence entre : A Ol gall i 520 Lo =FA
S a) TA9LTIy AN
(a15aMt B LAY
Point de Les ondes séismiques Les ondes s€éismiques
Comparaison primaires secondaires
P e 3 TS5 Sl g 2 T 513015l gl
La
propagation
dans les
maticres.
Moadl 2 Hlaca
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39- Choisir la réponse correcte seulement : 1 JaGd Aomiouall Ayl M1 sl ¥4
La quantité des sels dissous dans 2 litres | ,r v o2 autiett z3a¥1 2eeS daugia
de la mer Baltique est en moyen .......... | ........ Ao GAald! o slo (e
grammes

® 10 v (D
@20 v~@
© 35 Y‘o@
@ 40 O

v

40- Justifier ce qui suit : b Lo Jle -8
Les Deltas des fleuves ne se forment B wie HLgs D Lty (4gSG ¥ ud
pas parfois a la rencontre des eaux des 8yl ol HLgd¥ 1 oles

fleuves et des mers.

b 4

41- Ecrire le concept scientifique : role JIuN elall mllacel) LIS - £\
Des plantes éphémeres désertiques non | aawmsie jué wyl oo il g Slils
spécialisées apparaissent apres la pluie | ciian oo jlae¥r dogiu cie yots
en hiver seulement et disparaissent a la | _a alaoti ggton aisiydaza
période de sécheresse en été. ) T
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42- Choisir la réponse correcte seulement :

A 4

43-

Le sol autochtone se caractérise par ce | il Les J-Ss dondgl! 2,301 juels

qui suitsauf: | lue Le
@ une graduation de texture jusqu’a Juai o pelasal | (ya g g yui3 @
arriver a la roche mere. (o aall N
@ sa ressemblance dans la structure 1 o ileasSH S T B ol @
chimique avec la roche mere. lo¥ yiall
(© ily ales graviers d’angles arrondis. Byl yatin gt sy ()
@ formé sur place de la méme roche all i (g LgilSa B (SIS @
sous-jacente. RPIPOMIPIRY
La figure ci-contre montre quelques | o< s Elalel it g adh -y
structures géologiques. ki A 33 Aot oY g | S,
Etudiez -la bien puis répondez : 1o cil @
\ “ RN
f __. ;,;'v \\-‘:““_'.:::-‘
i i \ a. b (. % \‘:"_.':-—;'*;
-~ 4 CA ——
LA AN DT T
Som )
a- Quel est le genre de la structure (S-S) ? | Le? des (0w — o) oS5l s Le ¥
Justifiez votre réponse. 8953

+daid Avemiall Aala W1 pisnt - ¥

b- Quel est le genre de la structure (Y) ? | Le? dey & (0=) cuSsil g Lo :bals
Justifiez votre réponse. § 0553

wwyjailledg o
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44-

Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis :

Citer deux moyens de résoudre

chacun de ce qui suit :

a- La chasse abusive.

b- les coupes abusives des arbres de la
forét.

e (@) 9l (1) oo uadt A § pin - £ €
100 (1 Al (i pho HS !
] P [ JYUIPX T
LG HlnaY Sledl adadt| o
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45- La figure ci-contre représente trois £1991 A3 ey Elalel (g ISt -8 0
sortes différentes des roches. Etudie- re I g3l g gl (po Ailione
les bien puis réponds. 1056 sl

I es”
B

Premiérement: 295uall (o yliay jgsvallois g1 ¥ i
Laquelle des ces roches est considérée Aot 4S5 pe Al goviel!
des roches métamorphiques en citant sa
texture.
Deuxiémement: NEPPPRPEII [ ST PN [JWEPE V1L
Déterminer la roche sédimentaire? il |

Justifie ta réponse.
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